

лицата, в следващите години (2006, 2007 и т.н.) чрез представителна извадка от 500 хил. жилища по разширен въпросник ще бъдат отбелязани етнически и други характеристики.

В Боливия при последното преброяване (2001 г.) в преброителната карта има три въпроса, които се отнасят до обсъждания предмет: 1) за принадлежност към местен или индиански народ; 2) за език на детството (майчин език); 3) за говоримия език.

В Чили през 2002 г. се задава въпрос за принадлежност към местен или индиански народ: алакалуфе, атакаменьо, аймара, колия, мапуче, кечуа, рапа нуи, ямана, нито един от изредените.

В Парагвай - единствената южноамериканска държава, в която националният език е индиански - гуарани, но официалният е испански, преобладаващата част от населението не се смята за индианци. Затова тук индианското население се определя на териториален принцип. През 2002 г. (и предходни) към домакинствата се задава въпрос за езика, на който обикновено се говори в домакинството: гуарани, испански, португалски, немски, индиански език (какъв), друг език (какъв). Лицата на 5 и повече години трябва да посочат какви езици говорят (може повече от един): гуарани, испански, португалски, немски, английски, френски, не говори, индиански (какъв), друг (какъв). В преброителната карта е отделена специална част за принадлежността към индианското население, живеещо на племена.

Във всички изредени страни се включват и въпроси или за страната на раждане, или за гражданството, или и за двете едновременно.

В югоизточната част на континента са Аржентина и Уругвай, където преобладават потомците на преселници от Европа.

В Аржентина през 2001 г. (а и при всички предишни преброявания) произходът на лицата се установява чрез страната на раждане. Същото е положението за Уругвай (1996 г. и предишни). Тъй като в Аржентина има значително по абсолютен брой индианско население, принадлежността на лицата към него при последното преброяване се установява на два етапа. Първи етап: определят се домакинствата, в които има поне едно лице, принадлежащо към това население, и от какъв народ е. Изредени са поименно 17 названия плюс други и неизвестни. Такива домакинства са 282 хил., или 2.8% от всички. Втори етап: през периода 2004-2005 г. всяко от тези домакинства се посещава и се установява общият брой на лицата, принадлежащи към съответния индиански народ, и характеристиката им по различни признаци.

В североизточната част на континента и на Карибските острови основно са съсредоточени потомците на чернокожите роби от Африка, а също така преселници от Европа, Азия (Индия, Индонезия, Япония, Сирия и